



# 砥砺奋进谋新篇 红色物业启新程

——我市全面提升物业管理服务水平

□李兆全 朱伟洁 记者 丁中明

盐城物业,用“红心”暖民心,为幸福而来,向美好前行。在党的二十大精神引领下,全市物业管理工作稳中求进,难中向好。2022年,成功承办了全省城镇老旧小区改造暨物业管理现场会,城镇老旧小区改造工作获得省政府督查激励。市房产物业巡回法庭(市区物业矛盾纠纷调解委员会)被司法部授予“全国模范人民调解委员会”称号。2023年2月1日,《盐城市物业管理条例》正式实施,全市物业管理工作法治化、规范化再上新台阶。

## 守护幸福 使命在肩

我市始终把加强和改进小区物业管理作为保障和改善民生、创新基层社会治理的重要举措,推动形成“党委领导、政府指导、市场监管、社会参与、法治保障、居民自治”六位一体物业管理服务新格局。加强基层治理、召开联席会议、推动联动执法,只为让群众住得更舒心、更满意。

据了解,盐城物业行业蓬勃发展,市在册物业服务企业达670家,实施市场化物业管理小区达1398个,管理总

面积1.31亿平方米,服务类型涵盖住宅小区、商业广场、办公楼宇、文旅公园等多种业态,从业人员达10万多人,总产值超22亿元。

全市老旧小区改管力度不断加大。全市459个老旧小区实施了改造提升,12个物业项目被评为“省级宜居示范居住区”,既有住宅加装电梯391部,全市老旧小区改造数量、面积和加装电梯数量在全省综合位列第五。通过市财政奖补、社区兜底服务方式,基本实现了市区老旧小区基础性物业管理全覆盖。

## 服务民生 拼搏不息

小物业、大民生。市住建局联合市委组织部等14个部门开展了物业管理服务品质提升活动,以老百姓看得见、摸得到的方式不断提升管理服务质量。先后推动实施收费专项审计试点、发布物业服务标准化清单、建立项目负责人社区报到制度、推动社区下设环境和物业管理委员会,并在小区试点建设新时代文明实践点等举措。

在市纪委监委指导下,开展智慧物业监管平台建设试点;着力开展“消费要清楚、收费需公开、美好家园明白建”公示公开和“双对照”等系列活动,

分别得到了住建部房地产市场监管司、《新华日报》、“学习强国”等高度关注和肯定。

基层治理能力不断提升。会同市民政部门推动“区街管、业社问”试点工作。建立社区物业项目负责人社区报到工作制度,实现全市物业项目负责人社区报到全覆盖,全面接受街道社区监督管理,推动小区管理与网格管理相融合。

行业监管力度不断加强。扎实开展专项整治行动,实现小区公共事务公示公开全覆盖,得到了国家住建部、省住建厅充分肯定和宣传推广。市、县两级都成立了物业服务行业党委、物业管理工作领导小组,组织保障体系完善有力。健全了“市、县(市、区)、街镇、村居”四级物业管理工作体系,市区各街道办事处均设立了专门的物业管理机构。

## 高扬旗帜 砥砺初心

我市物业坚持通过党建引领解决老百姓层面的突出问题,紧紧围绕“组织延伸到一线、矛盾化解到一线、服务基层到一线”,着力打造“红色堡垒、红色家园、红色管家”,推进党的组织与工作“两个覆盖”,构建“横向

到边、纵向到底”的物业行业党建工作体系,开展多元特色活动,实施“党建引领惠民生 红色物业暖老小”特色党建项目。

先后举办了全市党建引领物业管理服务工作观摩交流会、全市物业“金牌管家”职业技能竞赛、“贯彻物业管理条例,共建幸福美好生活”主题宣传、深化小区物业管理品质提升工作推进会等活动,不断把基层党建的“小盆景”拓展为行业党建发展的“大风景”,让老区人民的日子越过越红火。

党建引领物业管理不断强化。推进物业行业党的组织和工作覆盖,制定党组织规范化建设标准,培育“红色物业”示范点,近两年,共创建54个市级示范点、19个省级示范点(位列全省第二)。开展“书记项目”挂钩联系活动,持续打造“盐阜铁军·红心物业”行业党建品牌,相关经验做法被《江苏组工信息》推介。

再启征程,我市实施全面提升物业管理服务水平三年行动,盐城物业将抓住新机遇,迎接新挑战,把握发展大势,善于主动求变,为书写中国式现代化盐城新篇章作出物业管理行业应有的贡献。

## 射阳县交通运输局

### 落实安全监管责任

本报讯 (王泽民 周志龙 王克成)今年以来,射阳县交通运输局以“抓重点、谋发展、保稳定、促平安”为目标,扎实推进交通运输行业安全稳定工作,确保全系统安全稳定无事故。

该局进一步强化安全监管执法培训,切实加强监管队伍的思想作风、工作作风和业务能力建设,全面落实行业部门安全监管责任。确保基层基础全面夯实。完善安全生产考核奖惩机制,强化企业内部安全生产考核机制建设。完善企业安全生产诚信机制,继续开展企业安全生产承诺活动,推进企业安全生产诚信管理。坚持政府购买安全服务机制,委托第三方安全监管机构加强重点领域检查,实时动态掌握重大安全隐患排查整改;抓好“四项工作”,确保安全态势全面可控。

## 响水县交通执法大队

### 治理船舶污染物

本报讯 (陶西洋)7月5日,响水县交通运输综合行政执法大队开展船舶垃圾污水收集送交执法检查集中日专项整治行动,加强对船舶水污染违法违规行为监管,营造集中执法检查行动的良好氛围。

本次集中整治行动共出动船艇3艘(艘)次,出动人员7人次,检查船舶10艘次。对停泊区船舶垃圾送交、污水收集等开展专项检查,检查涉及船舶防污设施设备使用、船舶生活污水舷外直排阀铅封情况、船舶污染物送交记录等。检查发现船舶垃圾记录簿不规范等行为均现场批评指正,责令当事人立即纠正。本次专项整治行动,有效震慑了船舶垃圾污水违规处置等违法行为,为推进船舶水污染物“船、港、城”一体化治理进程奠定了坚实基础。

## 盐城港航阜宁中心

### 主题演讲促廉政

本报讯 (秦安全)日前,盐城港航阜宁中心举办“清廉港航·你我共建”主题演讲比赛。

“清如秋菊何妨瘦,廉似梅花不畏寒。”“清廉是一种态度,是一种精神,是一种对自己、对人民的承诺。”“只有淡泊名利、清廉自守,才能保持本色,行稳致远。”……选手们用生动感人的事例、质朴真挚的语言和铿锵有力的声音,讲述对党忠诚、服务大局、担当作为、廉洁自律的青春故事,呈现了一场丰富的廉政文化盛宴,给在场的干部职工上了一堂深刻真切的党风廉政教育课。大家纷纷表示,要不断提高思想觉悟、精神境界,牢记清廉是福、贪欲是祸的道理,从我做起、从我严起,做思想纯洁的“纯粹人”,做廉洁守纪的“干净人”,做让党和组织信任的“放心人”。



大丰区

### 推进老旧小区加装电梯

本报讯 (葛顺明)连日来,大丰区住建局切实履行牵头部门职责,会同属地街道、自然资源和规划、市场监管、行政审批、城市管理、消防等部门,做好相关政策宣传和矛盾协调,持续规范和简化审批流程,强化工程建设质量安全监督管理,有力有序推进项目建设。

截至目前,该区已累计完成老旧小区加装电梯53台。今年继续推进加装电梯40部,目前29部加

装电梯正在实施之中,涉及全区18个老旧小区,为居民群众提供安全、便捷的出行服务。在老旧小区加装电梯实施过程中,大丰区住建部门始终坚持以人民为中心的发展思想,着力破解老旧小区“上下楼”的民生难题,扎实推进这项民生工程,不断改善老旧小区人居环境,切实提升群众居住品质。2021年以来,该区老旧小区加装电梯的数量位居全市前列。

## 盐城高新区住建局

### 服务夏收夏种惠民生

本报讯 (孙亚)盐南高新区伍佑镇近年来随着农村汽车和拖拉机不断增多,路面破损严重,不少路段坑坑洼洼,严重影响了农民生产生活与交通安全。今年5月初,盐南高新区住建局和该镇有关负责人通过实地察看与听取当地村民意见后决定,集中区里财力,把农村公路养护资金用在“刀刃上”,抓紧抢修损毁的乡村公路,办好村民安全出行这件“揪心事”,为“三夏”大忙做好准备,服务农民不失时机搞好夏收夏种工作。

## 响水县建工中心党支部

### 党建共建促质量提升

本报讯 (王浩)响水县建设工程服务中心党支部和响水县人民医院十七治项目党支部近日进行共联共建启动仪式。

今年以来,响水县建工中心党支部围绕“党建业务深度融合,工程品质日益提升”目标要求,加强与企业之间的交流,提升“工程质量守望者”党建品牌效应,推动构建企业清政商关系,进一步发挥党建引领作用,落实新时代党的建设总要求。此次开展共联共建,旨在通

过加强沟通,找准党建共建融合点、找准服务发展结合点、找准“亲”“清”政商关系联系点,教育引导党员干部牢牢守住廉洁和安全“两条底线”,开创组织建设互促、业务交流互动的党建共建发展新局面。启动仪式上,全体党员重温了入党誓词;县建工中心党支部和县医院项目党支部负责人共同签订了《党建共建协议书》;围绕如何开展党建促质量提升等内容进行深入交流座谈。

## 亭湖自然资源和规划分局

### 全面参与绿色低碳发展

本报讯 (文轩)今年以来,亭湖自然资源和规划分局充分发挥职能作用,积极配合相关部门和单位,全面参与绿色低碳发展示范区建设。

该局加快建立国土空间规划体系,严格执行“三区三线”,统筹生产、生活、生态布局,引领城乡绿色发展;协同建立具有沿海特色的“三线一单”生态环境分区管控实施应用机制;参与打造沿海特色风貌廊

道、特色风貌区、特色风貌节点和特色风貌示范带;共同推进国家级自然保护区建设,配合调整盐城湿地珍禽国家级自然保护区规划。与此同时,主动加入“市场主体”敲门行动,持续开展土地厂房、楼宇闲置资源高效利用;共同加强土壤污染源头控制,落实污染地块开发利用联动监管机制;助力推进自然湿地建设,新建湿地保护小区,确保全区自然湿地保护率达80%。

## 市不动产登记中心

### 开展志愿服务活动

本报讯 (刘伟 孟海东)市不动产登记中心近日在“悦达889”商业广场,开展不动产登记宣传公益服务活动,现场接待市民咨询答疑100多人次,发放不动产登记宣传画册200余份。

该中心政策法规科志愿者走进市廉政公园,向市民推广宣传不动产“带押过户”、线上一体化登记流程等多项便民服务措施,以及民法典颁布以来群众关心的居住权

登记问题,获得群众广泛好评。围绕“节约集约用地 严守耕地红线”这一主题,连日来,市不动产登记中心按照省自然资源厅开展“苏小登”不动产登记志愿服务日活动“四统一”要求,组织开展了丰富多彩、喜闻乐见的宣传活动,引导社会各界共同关注自然资源保护,提高群众严格保护耕地、节约集约用地和建设生态文明的意识。

## 滨海县不动产登记中心

### 上门服务暖人心

本报讯 (高丽)滨海县不动产登记中心志愿者服务队近日走进坎北街道环城社区程庄安置小区,开展“苏小登”党员先锋行活动,互联网线上办理“滨捷登”上门专项志愿服务活动。志愿者们在服务平台帮助滨海县不动产一体化平台为产证悬而未办的小区群众现场受理,线上审核、即时发证,真正打通了政务服务的“最后一公里”。

该中心在办证路径打通后第一时间,在小区现场张贴办证公告及相关办理流程,开展政策宣讲。凭借滨海县不动产登记一体化平台系统进行外网申请、内网审核、现场发证。当天下午共办理并发放证书15本,有效化解了不动产登记的相关矛盾,提升了安置户群众的幸福感和获得感,同时也提升了不动产登记营商环境的软实力。



## 我市全力创建省生态园林城市

开展。市区140个绿化新建、改造项目整体推进,计划新增绿化面积242.41公顷。积极开展9大类44项140条申报资料编制工作,启动盐城市城市园林绿化信息系统建设、盐城市创建江苏省生态园林城市汇报片拍摄和画册制作,同步推进江苏省生态园林城市验收实地考察点位制定和准备工作。4月18日通过省住建厅现场调研。创建过程中,各区及相关成员单位围绕创建江苏省生态园林城市做了大量富有成效的工作,完成了大多数台账资料的收集完善上报工作。各创建单位将全力以赴、密切配合,高标准高质量推进创建工作,努力交出一份高质量的生态答卷,确保年底顺利通过省住建厅验收。

自创建工作启动以来,指挥部细化分工、倒排计划、跟踪督查、协调指导,有力推动了创建工作高效

## 《阜宁县国土空间总体规划》通过专家论证

本报讯 (邓拥军 邓江苏)市自然资源和规划局近日在盐城组织召开了《阜宁县国土空间总体规划(2021—2035年)》专家论证会。会议邀请了南京大学、南京师范大学、南京农业大学等5名知名专家教授组成专家组,江苏省自然资源厅国土空间规划局相关领导

参会并讲话,市发改、生态环境、住建、交通、水利、农业农村等部门代表、阜宁县政府及县相关部门负责人出席了会议。副县长陈艳燕致辞。

专家组听取了《规划》成果汇报,对规划文本、图件认真审阅和充分质询讨论,并提出了意见建



## 打造医疗卫生资源“新高地”

建成后不仅可以继续为城北居民提供高水准医疗保障,更成为辐射和带动“北五县”医疗服务的三级甲等综合医院,整体项目计划于2025年竣工。

“盐城市第二人民医院改扩建工程于2021年9月底正式开工建设,现已完成地下两层结构和地上6层结构建设。现阶段正在进行6层以上的主体结构施工,现场投入施工人员达380人,投入大型垂直运输设备7台,充分利用预制装配结构优势,提高、提质加快项目建设,力争于10月底完成本工程主体结构施工任务。”通州建总集团有限公司盐城市第二人民医院改扩建项

